



Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА СМИРНОВА ЮРИЯ

Улица Юрия Смирнова названа именем Героя Советского Союза Юрия Васильевича Смирнова в честь 20-летия со дня его гибели решением Костромского горисполкома № 665 от 18 сентября 1965 года. В ночь на 24 июня 1944 года Юрий Смирнов участвовал в танковом десанте, прорывавшем оборону противника на оршанском направлении. В бою за деревню Шалашину (Оршанский район Витебской области) был тяжело ранен и захвачен противником в плен. 25 июня фашисты после пыток распяли Смирнова на стене блиндажа, искололи его тело штыками.



Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА ГОЛУБКОВА

Улица названа именем Героя Советского Союза Голубкова Алексея Константиновича решением Костромского горисполкома № 137 от 15 февраля 1963 года.

Голубков Алексей Константинович (1912 – 1944) – костромич, рабочий завода «Рабочий металлист», на фронте с 1942 года, командир отделения связи артдивизиона, сержант. В 1944 году в бою при белорусском местечке Свенцяны забросал вражеские пулеметы гранатами, но сам погиб. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1944 года посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА КНЯЗЕВА



Улица Князева названа именем Героя Советского Союза Князева Вадима Васильевича решением Костромского горисполкома № 136 от 15 февраля 1963 года. В течение 12 часов шёл непрерывный бой у моста. Но всякий раз, когда гитлеровцы подступали к мосту, танкисты и автоматчики встречали их губительным огнём танковых орудий, пулемётов и автоматов.

В ходе боя Князев был ранен в голову и грудь. Но отважный офицер продолжал бой. 2 советских танка и небольшая группа автоматчиков отбили 3 танковые и 22 пехотные атаки. На подступах к мосту враг потерял одну самоходку «Фердинанд», 4 орудия, 4 миномёта, 2 бронетранспортёра и несколько десятков своих солдат и офицеров. Лейтенант Князев ушёл в госпиталь только после того, когда главные силы танковой бригады прошли через захваченный мост. За этот бой он был представлен к геройскому званию.

Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА МАРШАЛА НОВИКОВА



Улица Маршала Новикова Александра названа именем дважды Героя Советского Союза, Главного маршала авиации, главнокомандующего Военно-Воздушными силами СССР решением Костромского облисполкома № 378 от 13 ноября 1980 года. А. А. Новиков внес много нового в теорию и практику применения авиации. Ему принадлежат большие заслуги в организации и осуществлении перехода советской авиации на более совершенные типы самолётов, идеи по созданию однотипных авиационных дивизий (бомбардировочной, штурмовой и истребительной), формированию воздушных армий и авиационных корпусов. За умелое руководство авиацией в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и отвагу А. А. Новикову присвоено звание Героя Советского Союза.

За руководство боевыми действиями ВВС на Дальнем Востоке по разгрому японской Квантунской армии награждён второй медалью «Золотая Звезда».

Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА СКВОРЦОВА



Улица Скворцова названа именем Героя Советского Союза, генерал-майора Скворцова Александра Васильевича решением Костромского горисполкома № 184 от 17 марта 1973 года. При форсировании Днепра в сентябре 1943 года 225-й гвардейский стрелковый полк переправился на западный берег и организовал крепкую оборону, отбив все атаки противника. За успешное форсирование Днепра 26 октября 1943 года командир дивизии А. В. Скворцов был удостоен звания Героя Советского Союза.

Генерал Скворцов закончил войну в боях на Дальнем Востоке, а после войны продолжил службу в армии. Скончался гвардии генерал-майор, Герой Советского Союза А. В. Скворцов 19 декабря 1948 года в Москве, похоронен на солдатском кладбище в Костроме.

Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА БЕЛЕНОГОВА



Улица Беленогова Юрия названа именем Героя Советского Союза Беленогова Юрия Сергеевича решением Костромского горисполкома № 391 от 18 мая 1961 года.

в селе Селище (ныне в черте города Костромы). Погиб в боях в селе Беленогово Юрий Сергеевич родился 10 июня 1923 года в деревне Большая Нежода Ельниковского района Смоленской области 2 сентября 1943 года. Герой Советского Союза. Младший лейтенант Юрий Беленогов 8 августа 1943 года в бою за деревню Веселуха Спасского района ворвался на танке в опорный пункт противника, уничтожил 3 дзота, 2 минометных батареи, 4 пулеметных гнезда и 4 автомашины. 30 августа 1943 г. в боях за Ельнино уничтожил 2 миномета, 2 пулемета и 4 автомашины. У деревни Большая Нежода Ельниковского района его танк был подбит. Экипаж, покинув машину, принял бой. Когда товарищи погибли, а Юрия Беленогова окружили враги, он взорвал себя и немцев гранатой. Похоронен на военном кладбище в городе Ельня.

Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА ЩЕРБИНЫ ПЕТРА

Улица Щербины Петра названа именем участника штурма рейхстага Щербины Петра Дорофеевича решением Костромского облисполкома № 139 от 6 апреля 1983 года.

Щербина Пётр Дорофеевич (1926-1981) – вместе с прославленными героями штурма Берлина М. Егоровым, М. Кантария и А. Берестовым обеспечил водружение Знамени Победы над поверженным рейхстагом в апреле 1945 года. Награждён орденом Красного знамени, медалью «За отвагу».



Их именами названы улицы Костромы

УЛИЦА СУТЫРИНА

Сутырин Иван Михайлович (1908 – 1942) – партийный работник, с 1940 года – первый секретарь Костромского горкома. В годы войны – комиссар дивизии. Геройски погиб в битве под Сталинградом.

